

Герои живут рядом  
(Каменьщиков Владимир Григорьевич)

- Выполнили учащиеся 6 «А» класса
- МОУ СШ № 115
- Учитель Дмитриева Ж.В.

# Каменьщиков Владимир Григорьевич



# Каменьщиков Владимир Григорьевич



- Родился 18 марта 1915 года в городе Царицын (Волгоград), в семье машиниста-железнодорожника. Окончив ФЗУ при судовой верфи в 1932 году (ныне СПТУ № 19), работал токарем в паровозоремонтном депо. В 1934 году окончил военно-строительный техникум. С 1934 года призван в Красную Армию и отправлен по спецнабору в Сталинградскую военную авиационную школу лётчиков

# Каменьщиков Владимир Григорьевич



- На рассвете 22 июня 1941 года, под разрывами вражеских бомб, адъютант авиационной эскадрильи 126-го истребительного полка лейтенант Владимир Каменьщиков поднялся на И-16 в воздух, чтобы вступить в бой с врагами. Вблизи города Белостока он заметил 3 Ме-109 и смело атаковал их



- 9 августа 1941 года за мужество и воинскую доблесть, проявленные в боях с врагами, удостоен звания Героя Советского Союза.



В действующей Красной Армии. Командир звена летчиков-истребителей, Н-ской части лейтенант В. Г. Каменьщикова, уничтоживший в боях в воздухе и разгромивший на аэродромах противника больше 20 истребителей и бомбардировщиков. Тов. Каменьщикову за отвагу и героизм присвоено звание Героя Советского Союза.

Фото Н. ФИНИКОВА (ТАСС).



Герой Советского Союза лейтенант В. Г. КАМЕНЬЩИКОВ



Герой Советского Союза младший лейтенант С. Г. РИДНЫЙ

Указом Президиума Верховного Совета СССР, опубликованным сегодня, еще трем командирам Красной Армии присвоено звание Героя Советского Союза.

Герой Советского Союза лейтенант В. Г. Каменьщикова был в числе тех летчиков, которые в первый же день войны дали отпор врагу, каварно напавшему на нашу родину.

Целая стая фашистских самолетов появилась 22 июня над пунктом В. Тов. Каменьщикова, получив приказ отразить врага, вступил в бой с тремя «мессершмиттами». Немецкие летчики, видя свое численное превосходство, действовали нагло. Но ненависть к врагу придавала силы советским патриотам.

Лейтенант Каменьщикова сбил один самолет противника. Другие два подожгли его машину в воздухе. Мужественный пилот пытался спасти свою машину, продолжая оказывать сопротивление противнику. Он выбросился с парашютом только на высоте 200 метров от земли.

Лицо и руки героя оказались обожженными. Но он не пожелал долго лечиться. Уже через четыре дня он опять поднялся в воздух на новом истребительном и вступил в воздушный бой с противником. Вместе с другими советскими

летчиками В. Г. Каменьщикова сбил четыре вражеских самолета. Сам он в воздушном бою с двумя «мессершмиттами» один сбил, а другой обратил в бегство.

10 июля Каменьщикова сбил «мессершмитт», а 12 июля — «юнкерс», который загорелся в воздухе и упал на нашу территорию.

Младший лейтенант С. Г. Ридный, ныне тоже Герой Советского Союза, 10 июля уничтожил немецкий бомбардировщик «юнкерс», 11 июля — «хейнкель». 12 июля вместе с другим летчиком Ридный вступил в бой с двумя самолетами. Сначала был уничтожен один из вражеских самолетов, при чем экипаж его сгорел. Затем Ридный погнался за другой машиной, догнал ее и сбил. Три человека из экипажа были взяты в плен, один убит.

Самолет С. Г. Ридного в этих боях получал серьезные повреждения. Но каждый раз искусный пилот благополучно совершал посадку. Машина его и по сей день участвует в боях.

Лейтенант Ридный нередко делает в день по несколько боевых вылетов. Он сопровождает наши бомбардировщики, перехватывает противника, штурмует его войска и аэродромы.

# Вечная память героям

- Похоронен в своём родном городе Волгограде на площади Павших Борцов.

